

الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي  
بَدَأَ خَلْقَ الْإِنْسَانِ مِنْ طِينٍ  
ثُمَّ جَعَلَهُ أَحْسَنَ الْبَرِيَّةِ

مجلس دیوبند  
۲۳ فروری ۱۹۵۷ء



ایڈیٹر:-

محمد حفیظ قباچا پوری

خی برچی پور ۲

شمارچ  
چند سالانہ  
پچھ روپے  
حاملک غیر  
پانے روپے

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت متعلق اطلاع

مکرمی رسدھ، کارفرما، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ  
العیاذ باللہ آج محمود آباد کا دورہ فرما رہے ہیں۔

عصمت کی صحت کسی قدر ناساز ہے

احباب اپنے مقدس امام کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دلچسپی جاری رکھیں

### رہوہ میں ڈاکٹر غلام غوث صاحب کا انتقال

تالیان پور، فروری ۱۹۵۷ء - آج حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طوت سے بذریعہ تار پانہوساکی  
خبر موصول ہوئی ہے کہ

بلوہ میں حضرت ڈاکٹر غلام غوث صاحب کا انتقال ہو گیا۔ انشاء اللہ ان ایسا جنوں۔

### جلال ۲۳ مارچ ۱۹۵۷ء - ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۷۶ھ - ۲۳ فروری ۱۹۵۷ء نمبر

## حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمات طیبہ

(ذکر مکر مولوی بشیر احمد صاحب ناضل سلسلہ علیہ السلام ج ۱)

نیکی کی ترغیب

حضرت ابوذر سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اسے ابوذر کسی نیک کام کو بھی حیرا درصوبی سمجھ کر نہ چھوڑنا۔ مثلاً یہ بھی نیکی ہے کہ تڑپے بھائی کے ساتھ وہ پیشانی سے ملے (مسلم)

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایک شخص سوز کر رہا تھا اس کو سخت پیاس لگی اس کو ایک باؤلی ملی وہ اس میں اتر گیا اور پانی پیا کہ پھر آیا کیا دیکھا ہے کہ ایک کتا پیاس کی شدت میں لپٹی مٹی چاٹ رہا ہے۔ وہ سمجھ گیا کہ کتے کو پیاس کی وہی کمی ہے جیسی اے باؤلی پینے سے پہلے تھی۔ چنانچہ وہ شخص باؤلی میں اتر آیا اور مزہ پانی سے بھر کر اسے منہ پر ڈا کر باؤلی کے ذریعہ باؤلی سے چڑھا اور پانی کے ساتھ لے گیا۔ اللہ تعالیٰ کو اس کی یہ نیکی پسند آئی اور اس کے لطیفی انکسے اس کے گناہ معاف کر دیئے۔

کھانا دونوں کا سے ہرے بندہ تم سب کے سب ننگے ہو میں تم کو پورا بھناؤں گا اسے میرے بندہ تم دن رات غلطیاں کرتے رہتے ہو اور میں تمام غلطیاں معاف کر سکتا ہوں۔ پس مجھ سے ناگھو میں تمہاری غلطیاں معاف کروں گا۔ اسے میرے بندہ تم میں طاقت نہیں کہ تم مجھے نقصان پہنچا سکو اور نہ تم مجھے نفع پہنچا سکو پر قدرت رکھے ہو اسے میرے بندہ اگر تمہارے پہلے اور تمہارے پیچھے اور تمہارے اسی ایسے شخص کی طرح نیک سوچاؤں جو دنیا میں سب سے زیادہ نیک ہے تو اس سے میری سلطنت میں کوئی اعتراض نہ ہوگا اور اگر تمہارے پہلے اور پیچھے اور سب میں وہی ایسے شخص کی طرح برے ہو جاؤں جو سب سے بڑا ہے تو اس سے میری سلطنت میں کوئی نقصان نہ ہوگا۔ اسے میرے بندہ اگر تمہارے پہلے اور پیچھے اور سب میں وہی ایسے میدان میں گڑھے ہو جاؤں اور پھر وہ مجھے اسے اپنی کی طرف اوست کے مطابق اس کی ناکھی ہوئی چودے دونوں کا اس سے میری سلطنت میں کسی نہ دے گی اور اس کی مثال ایسی ہوئی جیسے کسی سمندر میں سوئی داخل کا جادے اور پھر ایک قزح پان کا سمندر سے نکال لادے۔ اسے لوگوں کی آفت میں تمہارے ایمان کے مطابق بد لوگوں کا بس جس کو آفت میں آرام ملے وہ اللہ کی حمد کرے اور جس کو سزا ملے وہ صرف اپنے نفس کو ملامت کرے (مسلم)

### نیک ساتھی کے اختیار کرنے کے باوجود

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تمہاری عمر اور تمہاری مثال ہے۔ عطار اور رہا کر کی مثال ہے۔ عطار کے پاس اگر تو بیٹھے گویا وہ تجھے محفوظ رکھے گا تو اس سے خوشبو اور چیز مولے گا ورنہ کم سے کم خوشبو تجھے پہنچے گی اور رہا کر کے پاس بیٹھنے کی صورت میں تیرے کپڑے چلبلیں گئے۔ ورنہ وہ تمہاری کپڑے تجھے تکلیف ہوگی۔ (بخاری)

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آدمی کے مذہب اس کے دوست کا بھی اثر چھوڑتا ہے پس آدمی کو چاہیے ایسی طرح دیکھو لیا کرے کہ کس کو دوست بنائے نہ کہے۔

### غش پسندی

فرمایا میں نے دنیا میں ریشہ پناہ آفت میں مگر ریشہ نہیں پسندے گا۔ (بخاری)

فرمایا دنیا میں ریشہ دہی پھینکتا ہے جس کا آفت ہی کوئی حصہ نہیں۔ (بخاری)

ریشہ لیبیاں میری امت کے مردوں پر حرام کیا گیا اور عورتوں پر بائز کیا گیا ہے (بخاری)

اگر تم تمام چھوڑ دو گے اور میں حضرت میں بڑے عاقل کے تو خدا تمہاری گردن میں دولت کا طوق بنا کر ڈال دے گا۔ (توق بنا کر ڈال دے گا۔)

گاہ یہاں تک کہ تم توبہ کر کے دلچسپی میں جو عادت جیسے عیش و عشرت سے پہلے تھے۔ (مسند احمد)

### ظاہری حالت کی درست

کوئی شخص ایک مرتبہ میں گڑھے میں بیٹھے گا پڑوں سے یاد دہی ہوئے پہلے بخاری

سفید باس پسند کیجیو کہ وہ زیادہ پاک اور اچھا ہوتا ہے لہذا میں اپنے مژدوں کو کھنڈاؤ (بخاری)

عبداللہ بن مسعود سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:- "جنت میں وہ داخل نہیں ہوگا جس کو اس میں ایک ذرہ برابر برائی ہوگی۔" (بخاری)

عزیز بن ابیہ سے روایت ہے کہ اس کا نام اس اچھا ہوا اس کی جوتی لگی ہوئی حضور سے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سے اور جہاں کو بند کرنا ہے نہ بجز حق کو ٹھکانا اور اگر تو حضرت سمجھنا ہے۔ (مسلم)

ایک شخص کو رسول اللہ نے تعین بھیجے پرانے کپڑے پہنے دیکھا سو اس کی تیرے پاس کچھ روپیہ تھے اس نے عرض کیا "خدا نے مجھے ادا کرے اور تجھ کو بہت دینی ہے" فرمایا تو اللہ کی نعمت کو بھگدیرا ملنا چاہیے (مسلم)

حضرت مبارک بن عبد اللہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تمہاری مجلس میں کثرت لیت لائے تو دیکھا کہ ایک شخص کے حال پر اگندہ ہیں۔ فرمایا کیا اس کے پاس کوئی ایسی چیز نہیں جس سے اسے بال نیک کرے؟ ایک اور شخص نے کہا، ہیلے دیکھ تو فرمایا۔ کیا اس کے پاس کوئی ایسی چیز نہیں جس سے اسے کپڑے دھوئے۔ (بخاری)

حزیم الاسدی سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم اپنے ہمراہوں کے پاس جا رہے ہو انہوں کو جی بولنا اور اپنے لباس اس طرف راست کر کے گھومنا نظری تم پر بھی پڑیں۔ (مسند احمد)

کھاؤ پیو۔ مہراں کر۔ ہمتو جب تک اس میں اسراں نہ چھو۔ (بخاری)

حضرت زیدہ اللہ بن علی سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم اپنے ہمراہوں کے پاس جا رہے ہو انہوں کو جی بولنا اور اپنے لباس اس طرف راست کر کے گھومنا نظری تم پر بھی پڑیں۔ (مسند احمد)





اور مبلغ کریم بھی احساس مروتا ہے۔ اگر وہ ہسپتال میں داخل ہو گیا تو اس کے بعد تین تین ماہ تک اس کو نہ لگا۔ اس لئے میں نے یہ بھی کہا ہے۔ کہ جیسی ہی ایک مبلغ بھجوانے کا انتظام کریں۔ اور دوسرے اخراجات کا اندازہ لگوائیں۔ تو دفتر سے اطلاع دی ہے کہ انہوں نے عبداللطیف صاحب کو لکھا ہے۔ کہ وہ ذریعہ کار اندازہ بھجوائیں لیکن سلفی صاحب کی نصیحت صاحب کی بھی تار آگئی ہے۔ کہ میں میرا نہیں اچھا ہوں۔ لیکن معلوم مروتا ہے کہ یہ تار انہوں نے مرکز کی تسلی کے لئے دی ہے۔ اور محض ان کی قربانی اور اخراجات پر دلالت کرتی ہے۔ درود جیسا کہ گزرا ہوں سے تھا جسے کہ وہ میرا رہیں میں نے جب اپنی ایک بیٹی کو وہاں علاج کے لئے بھجوا یا۔ تو وہاں تین پونڈ روغنا نہ خرچ ہوتا تھا۔ اگر لطیف ایک ماہ ہسپتال میں رہے۔ تو اس حساب سے ۹۰ پونڈ بھی جاتے ہیں۔ اور اتنی رقم ایک بڑی جماعت کے لئے ایک

چھوڑا نہیں بگرا رہا کرتا رہا۔ ایسے آدمی کے لئے چاہئے تھا کہ اگر اس نے بھی کھنا۔ تب بھی خرچہ کیا جاتا۔ اور اسے ہسپتال میں داخل کرایا جاتا۔ تاکہ وہ اپنا علاج کر سکتا۔

پر حال جرمی میں خداقائے فضل سے اخصیت اور اسلام کی ترقی کے امکانات پیدا ہو رہے ہیں اور

سب سے بڑی بات یہ ہے

کہ گیارہ سال سوئے شلیمہ کی باسٹ ہے۔ میں نے رویار میں دیکھا۔ کہ شہسوار سے گھر میں آیا ہے۔ پہلے مجھے پتہ لگا کہ مشرف دیان میں آیا ہوگا۔ اور مسجد اقصیٰ میں گیا ہے۔ میں نے اس کی طرف ایک آدمی دوڑایا اور کہا کہ اسے بلا لاؤ۔ چنانچہ وہ اسے بلا لایا۔ میں نے اسے ایک چار پائی پر بٹھا دیا۔ اور اس کے سامنے میں خود بیٹھ گیا۔ میں نے دیکھا کہ وہ بے تکلف وہاں بیٹھا تھا۔ اور ہمارے گھر کی مستورات بھی اس کے سامنے بیٹھی تھیں۔ میں حیران تھا کہ عساری مستورات نے اس سے پردہ کیوں نہیں کیا۔ پھر مجھے خیال آیا۔ کہ مشرف جو کچھ اچھی ہو گیا ہے۔ اور میرا بیٹا نہیں گیا ہے۔ اس لئے ہمارے گھر کی مستورات اس سے پردہ نہیں کرتیں۔ پھر میں نے اسے دعا دی اور کہا اسے خداؤں کی حفاظت کر اور اسے ترقی دے۔ پھر میں نے کہا وقت ہو گیا ہے۔ میں اسے چھوڑ آؤں چنانچہ میں اسے چھوڑنے کے لئے گیا۔ میں اس کے ساتھ جا رہا تھا۔ اور یہ خیال کر رہا تھا کہ میں نے تو اس کی ترقی کے لئے دعا کی ہے۔ اور ہم انگریزوں کے ماتحت ہیں اور ان کے ساتھ اس کی لڑائی ہے۔ یہ میں نے کیا گیا ہے۔ لیکن پھر مجھے خیال آیا کہ وہ ہسپتال عیسائی ہے۔ اور یہ مشرف آدمی بوجھا ہے۔ اس لئے اس کے لئے دعا کرنے میں کوئی حرج نہیں۔

کے بڑے ریڑر تھے۔ جتا رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک زر مہار ہے۔ اور اس نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان سے جویات نکھائی تھی۔ کہ

آرہا ہے اس طرف حرار یورپ کا مزاج نبض پھر طے لگی مردوں کی ناگہ زندہ آؤ دن پوری ہو رہی ہے۔ اور یورپ آہستہ آہستہ ایک ایک دو دو تین تین پارچار پارچار کھڑے کر کے اسلام میں داخل ہو جائیں گے۔ اور

**دنیا حیران ہوگی**

کہ وہ قوم جو اسلام کی شدید دشمن تھی۔ اس کی حمایت کیوں کرنے لگی ہے۔ اور وہ قوم جو اسلامی حکومتوں کو نقصان پہنچا کر تھی۔ وہ اب ایک ایک کر کے دوسرے کے اسلامی حکومتوں کو تادم کیوں کرنے لگی ہے۔ عرفین یہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جنت نکھائیں ہیں۔ جو پوری ہو رہی ہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام لڑتے ہوئے آئے تھے۔ آپ نے اپنی زندگی میں یہ نغلائے نہیں کیئے لیکن دنیا بھی ہونا ہے کہ اب درخت لگاتا ہے۔ اور بیٹے اس کے کھل کھاتے ہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک درخت لگایا۔ اور اب آٹھ کے روحانی بیٹے یعنی احمدی اس لئے پھیل کھاتے گئے۔ دوسرے لوگ آپ کو سزا دیتے ہیں۔ لیکن

**جب یورپ احمدی ہوگی**

تو اس درخت کا پھل کھانے کے لئے وہ بھی آجائیں گے۔ جیسے کوئی شخص کھلدار درخت لگاتا ہے۔ تو ہم وقت اس

کو کھل کھاتا ہے۔ تو وہ خود کھل کھائے یا نہ کھائے۔ سکتے پہلے ہی آجاتے ہیں اسی طرح جب حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی پوری ہوگی۔ اور امداد یورپ اسلام قبول کر میں گئے۔ تو جو مولیٰ اس وقت حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو لگائیاں دے رہے ہیں۔ وہ بھی اپنی لٹو لٹکائے کر آجائیں گے۔ اور ہمیں گئے ہیں یہی کچھ دو۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

اسے دل تو نیز خاطر انسان نگاہ دار کا خوف نہ دعوئے حبت۔ میجرم اس وقت حضرت صاحب کا یہ شریک کر کے وہ کہیں گے۔ کہ آپ کے سلسلہ کے بانی نے خود کہا تھا ہے کہ ان لوگوں کا بھی خیال رکھو آخر یہ بھی تو

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت کا دعویٰ

کرتے ہیں۔ پھر تمہارا دل چاہے نہ چاہے بہر حال تمہیں کچھ نہ کچھ انہیں دینا پڑے گا۔ اگر تم انہیں نہیں رو گئے۔ تو دوسرے نفلوں میں تم حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جھوٹا قرار دو گے۔ پس حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت اور آپ کے ایسا بات کو سچا ثابت کرنے کے لئے چاہئے۔ تمہیں ان کی کھانیاں کھانی ہیں یا یاد آتی۔ تم کہو گے۔ کہ اپنا نغلاؤ۔ تا کہ تم اس میں

**تمہارا حصہ ڈال دیں**

بلکہ تمہیں کھانے کے لئے تم کھاؤ۔ بہرہ کھائیں گے۔

ہمارے خیال میں یہ کہنا کہ قانون کے ذریعہ لگائے کی حفاظت نہیں ہو سکتی بعد از وقت ہے۔ قانون بن چکا ہے۔ عوام کے مذہبی جذبات کو تسکین ہوتی۔ اور پرانے خواب کی تعمیر پوری ہوتی۔ اس لئے اب یہ کہنا بے سود ہے کہ قانون کے ذریعہ لگائے کی حفاظت نہیں ہو سکتی، ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ ہر متمدن کے گھر ایک محکمے ہو اور حکومت ان کے چارے کا انتظام کرے۔ قانون بن چکا ہے۔ تا اس سے لانا بھی اٹھانے چاہئے۔ (المجلیت پہلی صفحہ ۱۲)

**گائے کی حفاظت**

ہندت جو اہلال ہونے بنا جس میں تقویٰ کرتے ہوئے زمانہ کا دوسرے ملکوں میں جہاں گائے کی پوجا نہیں ہوتی ان کی پوجہ رخصت اچھے طریقہ پر ہوتی ہے۔ بچے لوگوں کے جذبات کا احساس ہے لیکن قانون بنانے سے گائے کا تحفظ نہیں ہو سکتا۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ کوئی کہ بعض حصوں میں آمادہ گائوں کے کھیتوں کو براد کرنا شروع کر دیا ہے اور کسان پھارے ہیں کہ انہیں اس پر دوش بچاؤ جائے۔

مخلص مبلغ کی جان بچانے کے لئے خرچ کرنا کوئی بڑی بات نہیں۔ یہ ساری رقم تریب بارہ سو روپے بنتی ہے۔ اور ایک مبلغ جو ایک ام کو خرید بیٹھ کر رہا ہے۔ اور بڑی محنت سے کام کر رہا ہے۔ اس کے لئے بارہ سو روپے کی رقم خرچ کرنا کوئی بڑی بات نہیں۔ اگر تحریک پر اس رقم کا خرچ کرنا بوجھ ہو تو خدا تعالیٰ کے فضل سے

انہی رقم میں بھی دسے سکتا ہوں اور میں نے انہیں اس نسبت سے لکھا تھا۔ کہ وہ اخراجات کا اٹھادہ نکلیں۔ تو رقم ہی دے دوں گا۔ ماہر مبلغ جمع کر دینا کا بے پردا ہی سے بیٹھ جانا نہایت بھروسناک ہے۔ آج ہی مجھے تحریک جدید کے ایک کارکن کی طرف سے اطلاع آئی ہے کہ فلاں فردی کام کے متعلق میں نے تحریک جدید کو کئی دفعہ لکھا ہے۔ اور کئی دفعہ روٹی بھی جا چکا ہے۔ گراہی تک مجھے کوئی جواب نہیں ملا۔ میں نے اس کے متعلق بھی دفتر لکھا ہے۔ اس کا جواب آئے گا۔ تو نہ کہنے گا کہ کیا بات ہے۔ بہر حال

یہ بات میرے علم ہی ہے کہ صلیف پہلے ہی بیمار تھا۔ جب وہ دینی گیا ہے۔ تب بھی میرا عقدا نہیں اس نے کام

# تادیان میں جلسہ مصباح موعود

(۱۲ فروری ۱۳۸۶ھ)

(از مکرم چوہدری عبدالقدیر صاحب واقف زندگی تادیان)

جلسہ کارروائی ۱۱ بجے مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت مکرم کلیم غنیل احمد صاحب نافر تعلیم و تربیت شروع ہوئی۔ جلسہ کا سید محمد سعید کے برائے حصہ کے برآمدہ میں زیر صدارت حضرت مجاہد عبدالرحمن صاحب تادیان قائم مقام نافر اعلیٰ و امیر مقامی بنایا گیا۔ سٹیج کے پارٹنر مغرب میں وہ مقام کا حجازی گلہ کرس برتشریف فرما کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سزاوار میں عبدالغنیہ کا خطاب یا ماہر اعلیٰ عربی زبان میں دیا جسے خطبہ اللہ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اس مقام پر ہی کسی اسی طرز پر بھائی گئی۔ بیس کا خطبہ الہامیہ کے وقت بھائی عمر بنی علیہ السلام کا افتتاح حافظہ اللہ میں صاحب نے تلاوت قرآن مجید سے کیا۔ اس کے بعد یونس احمد صاحب اسلم نے حضرت مصباح موعود ایہہ الودود کا کلام خوش الحانی سے سنایا۔ جس کا پہلا شعر یہ تھا

کرد بان قربان ما و خدا میں  
 بطحا و تم قدم قدم طریق دقا میں  
 پہلی تقریر ولی الدین صاحب خیر آبادی نے منظم مدرسہ احمدیہ تادیان سے کی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات بابت پیشگوئی مصباح موعود پڑھا کر سنائی۔

دوسری تقریر مولیٰ عمر بنی صاحب فاضل نے حضرت مصباح موعود ایہہ الودود کے ذاتی اوصاف کے موضوع پر کی۔ اور پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سائنس اور فضا پر کیا کہ پیشگوئیوں کو سننا اگر آپ پر غلبتی ہیں۔ اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کے مرسلہ اشوک تار پینچی کھڑت مسیح موعود علیہ السلام کے برائے سماجی حضرت ڈاکٹر غلام غوث صاحب انڈیا کو پیار سے ہو گئے ہیں۔ انہما مانا ایہہ راجیوں۔ یہ اطلاع مجلس امیں کے سنا بہت اذیت کا باعث ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم پرے خیر و رحمتیں کرے۔ آمین

تیسری تقریر چوہدری سید احمد صاحب نے ۱۰ بجے آرزو صاحب نے حضرت مصباح موعود کے کارناموں کے موضوع پر فرمائی۔ کہ باوجود انسانی مشکلات کے کس طرح آپ نے ثابت قدمی سے جماعت کی قیادت فرمائی کہ راہ پر گامزن رکھا۔ اسکے بعد خطبہ اللہ میں صاحب علیہ نے حضرت مصباح موعود ایہہ الودود کے کلام سے نظم سنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے کہ

آؤ کہ تیری راہ میں ہم آنکھیں کھائی  
 آؤ کہ سینے سے اپنے لگا بی  
 جو تھی تقریر کریم الدین صاحب میداوی متعلم مدرسہ احمدیہ کے کی۔ ان کی تقریر کا موضوع تھا کہ حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام نے حضرت مسیح موعود کے بارے میں بتائی کہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریرات سے یہ ثابت کیا۔

اس کے بعد شیخ مسعود احمد صاحب نے خلیل احمد صاحب اختر مستم جامعہ البشیرین ریلوہ کی نظم جو حضرت سیدنا محمود ایہہ اللہ

اشافی ہی مصباح موعود ہیں۔

ساتویں تقریر جناب مولیٰ محمد ابراہیم صاحب سیدنا سرمد مدرسہ احمدیہ تادیان سے فرمائی۔ جس میں آپ نے باوقار و استقبالیہ کر مکتوبی ہمیشہ پیشتر قرآن سے الفاظ کو موعود دسبدر کر دیتے ہیں۔ جس طرح عیسائیوں نے کیا ہے یا بپسٹائی تو جہالت کر رہے ہیں ذرا بعد گمانی عبد اللطیف صاحب نے حضرت مصباح موعود کے بارے میں بتائی کہ خود تیار کردہ نظم حاضرین کو سنائی جس میں پیشگوئی مصباح موعود کے الفاظ کو نظم کیا گیا تھا۔

اس کے بعد مظفر احمد امیر مرم کلیم غنیل احمد صاحب نے حضرت مصباح موعود ایہہ اللہ کے بارے میں محمدی ٹی وی کی تقریر پڑھا کر سنائی جس میں ربہات مصباح موعود کا تذکرہ کر کے

کئی سوئی تقریر سنائی۔ اور پھر سبب اللہ صاحبہ صاحبہ اسی مکرم سزا دین صاحب مولانا نے اپنی بنائی ہوئی نظم سنائی جو حضرت مصباح موعود کے بارے میں اس نظم پر نہیں مکرم سید محمد شریف صاحب کی لڑت ہے جبکہ وہ بیہ انعام دیا گیا۔ گیارہویں تقریر مولیٰ محمد حفصہ صاحبہ نے حضرت مصباح موعود کے کلام کو تلاوت کیا اور اس میں آپ نے حضرت مصباح موعود کے بارے میں بتائی کہ خود تیار کردہ نظم حاضرین کو سنائی جس میں پیشگوئی مصباح موعود کے الفاظ کو نظم کیا گیا تھا۔

اس کے بعد مظفر احمد امیر مرم کلیم غنیل احمد صاحب نے حضرت مصباح موعود ایہہ اللہ کے بارے میں محمدی ٹی وی کی تقریر پڑھا کر سنائی جس میں ربہات مصباح موعود کا تذکرہ کر کے

بعدہ یونس احمد صاحب اسلم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ دفاہ کلام جو حضور کی مشرف اولاد کے بارے میں ہے۔ خوش الحانی سے سنایا۔ نیز سیدنا شہادت علی صاحب کی تیار کردہ نظم بھی سنائی

آخر میں صاحب مدد مکرم کلیم غنیل احمد صاحب نے صدارتی کلام پڑھا کر سنائی۔ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب دوستوں کو بہ نکلاریہ شعر پڑھا کر اس پر بھل پراہوئے کی تعریف کی کہ

اسے دوستو پیارہ عقیلی کو مت ہارو  
 بچو کہ اور اور لوگے لوگے کام میں گزارو  
 علاوہ ان میں کھائی ہی سے وہ بگڑ ہی دیکھو  
 کو مائی۔ جہاں تشریف فرما کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خطبہ الہامیہ ارشاد فرمایا۔ نیز ان مقامات کی بھی لک تشریح کی جہاں حضرت خلیفۃ المسیح اول فرما اور حضرت مولیٰ عبد کلیم صاحب نے بیٹھ کر اللہ کے سالانہ خطبہ قلم مند کرتے بارے سے۔ جو انسانی سے اس اعلان میں دو ایسے صحابہ کرام میں حضرت منشی نور محمد صاحب زینل قادیان اور حضرت بابا سلفان احمد صاحب درویش قادیان بھی موجود تھے جنہوں نے حضرت بھائی جی کے بیان کی کہ کوسے ہو کر تقدیر کا۔ ہذا خرابیکہ بھی پر سزا دہا کے ساتھ جلسہ پر جو صحت مبارک اسی بارگاہت دن کی خوشی میں تمام حاضرین میں سمجھائی تقیم کی گئی۔ اور بعد صرف دو گھنٹوں دردمندی مقابلے میں بھی شریک ہوئے۔

**مستورات کا جلسہ**  
 اگرچہ مسجد اقصیٰ ہی میں مستورات کے جلسے پر وہ کا اختتام کیا گیا تھا جس میں بعض مستورات شریک ہوئیں مگر وہ بچے کے در مدرسہ اہلبنت میں گئے اور اللہ کے زراستہ مستورات نے ان کا علم لکھنا شروع کیا اور ان کے دل سے ایسے ایسے

## ۲۰ فروری ۱۳۸۶ھ

(از جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب المکل ریسٹو)

پھر میں زوری کا ہے اعجاز سانسے  
 سو دو گنڈاز عشق تیرج محذی  
 یہ ہے دعا و جہدی موعود کا اثر  
 فضل عمر ہے مصباح موعود کبریا  
 ختم الرسل کے دین کو کرا سے رہند  
 اب پورا ہوگا وعدہ کالہم لکھو قتل  
 توحید کے قیام میں ہیں مشکلات ہی  
 ناکامیوں کا سامنا ہوگا جو رکھتا ہے

## المکل کو فتحیابی مسلم کا ہے یقین قرآن پاک کے ہیں ہی لازمانے

تلا سے بارہ میں بھی ہوئی ہے حاضرین کو سنائی  
 ہاچوئی تقریر محمد صاحب مالاباری متعلم مدرسہ احمدیہ نے نہایت اچھے پیرائے میں حضرت مصباح موعود سے جماعت کی محبت کے موضوع پر کی۔ اسی تقریر پر جناب نافر صاحبہ دعا و دعوت و تبلیغ نے انہیں ایک نیم انعام دیا۔  
 چھٹی تقریر محمد صاحب مولیٰ بشیر احمد صاحب بلخ سلسلہ احمدیہ نے فرمائی جس میں انہوں نے ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام

دوستوں کو دعا کی تحریک کی گئی تھی۔  
 نازیب تقریر چوہدری محمد ظفر صاحب نے کی جس کا عنوان تھا "سیدنا حضرت مصباح موعود میری نظروں میں اس بارہ میں انہوں نے معنی دلچسپ واقعات سننا کہ ان کو پیشگوئی کے الفاظ پر متغیر کیا۔  
 اس کے بعد ہمارے الدین نے کو م تادیان ظہور الدین صاحب المکل کے کلام میں سے ایک نظم جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی شان میں بھی تھی وہ دستوں کو سنائی۔  
 بعدہ بشیر احمدی مولیٰ بشیر احمد صاحب باختر دی نے "یوم مصباح موعود کے بارے میں

بنا، ایک بیٹھنے تھا جلسہ کے تقریری پر گرام کے بعد اس گلہ میں شمالی تقیم کی گئی۔ نیز سکون کی چھیٹ مختلف گیسوں میں تعمیر کیا۔ ان میں نمایاں پریشی حاضر کر کے اور ان کو کبھی کبھی سے انہما ہی کے لئے اس طرح

# خلافتِ نبویہ سے عقیدت اور آئندہ انتخابِ خلیفہ کے طریق پر بھارت کی احمدیہ جماعتوں کا شرح صدر

## ریز ویلوشن جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد

جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد کا یہ غیر معمولی اہم اس زبردست سماجی مزاجیہ اور صاحبِ انفرادیت و تبلیغِ تادیب کا بیان مقامِ احمدیہ جو ان جہدِ آبادی کے تاریخی یک روزیہ ۱۹۵۵ء بعد نماز جمعہ منعقد ہوا۔ یہ اہم اس بیار سے آتا مصلح حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح اسیخ اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز المصلح الموعود کے سفاقی گہری عقیدت و دشمنی کے اظہار کرتا ہے۔ حضور کا یہ بیعت پر اصرار کہ حضرت علی نقیؑ کی دیرینہ سازشوں کی تاریخ داغِ فرادی جس سے نہرت یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس رویہ کا مصلح موعودوں کا علم ہوگا۔ اظہار ہوتا ہے کہ کس طرح ایک عرصہ تک مصلح کا موعود کا جاننا بلکہ ہم کو اس امر کی تسلیت و تسبیح ہوئی کہ ان اشاروں سے بیزاری کا اظہار کریں ہم تمام افراد جماعت حضرت کریمؑ سے ہیں کہ ہم ان فقہ پر داندوں سے، تنہا ہی بیزاری میں اور حضور کی خلافت کے سلسلہ کا ہی طور پر وابستہ ہیں۔ حضور سے خود بیانات اور اصول و عقائد خلافت کے بارے میں جو بیزاری سے ہیں ہم وہ کہہ کرے ہیں کہ ہم اس کی کامل پابندی کریں گے۔

## ریز ویلوشن جماعت احمدیہ یادگیر

ہم آزاد جماعت کے جو یادگیر و دیگر احباب جماعت جو مختلف جماعتوں سے یادگیر کے جلسہ میں شرکت کے لئے آئے ہیں۔ ان کا غیر معمولی اہم اس زبردست حضرت صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیب کا بیان مقام احمدیہ سچھرا دیوگری جی ۲۵ جنوری ۱۹۵۵ء بعد نماز جمعہ منعقد ہوا۔ جس میں یہ سچھرا دیوگری جماعت احمدیہ یادگیر و دیگر علماء جماعت، ائمہ تعلقہ کے حضور یہ عہد اور عزم و عزم کرتے ہیں کہ ہم خلافتِ حقہ کے قیام کے لئے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے قائم فرمایا اور جو آج جارے ہے ہم ہر سبب اور آنا واجب الامت خلیفہ المصلح الموعود حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز کے وجود و برکت میں جان و مال و عزت و آبرو اور اس خلافتِ حقہ کے سلسلہ و اس کے لئے ہر قربان کر دیں گے۔ اور ہم حضور کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم سب بچے، بڑے، عورتیں اور مردوں کی وفات کے سلسلہ و وابستہ ہیں۔ انشاء اللہ اللہ تعالیٰ کوئی طاقت ہذا نہیں کر سکتی اور دشمن کو پیش قدمی کا کام نہ دیکھنا ہوگا۔ یہ خدا کا فضل و احسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کے ذریعہ ہمیں ان مصلحی سازشوں کا بیڑا دیا جو عالمیہ سیدائشہ فقہ سازوں کی طرف سے رد تھا جو ان میں ہم آزاد جماعت ان تمام فقہ سازوں کے فتنوں سے انتہائی بیزاری میں حضورؑ سے جو آئینہ بیانات اور اصول خلافت سے متعلق ارشاد فرمائے ہیں ان سب کے ساتھ ہمیں کام عہد کرتے ہیں کہ ہم اس کی پوری پوری پابندی کریں گے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جماعت کے سرپرست و سربراہ قائم رکھے اور اس سے وعدہ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسام کی ترقی کے لئے فرمایا ہے حضور موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیانات میں دیئے گئے ہیں۔ اور جو خود حضور سے فرمائے گئے وہ حضور کی حیات میں ہی پورے ہوں۔ آمین۔

## ریز ویلوشن جماعت احمدیہ تیار پور

جماعت احمدیہ تیار پور کا یہ ایک غیر معمولی اجتماع بمقام نیک مسجد تیار پور بتاریخ ۱۴ فروری ۱۹۵۵ء بعد نماز ظہر و عصر زبردست حضرت صاحبزادہ دوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیب منعقد ہوا جس میں نے کیا کیا کام ساری جماعت کے افراد حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح اسیخ اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز المصلح الموعود کے لئے اور مصلح الموعود سمجھتے ہیں۔ اور اس خلافتِ حقہ پر ایمان رکھتے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قائم فرمائی اور اسی پر جان دینا ہے۔ یہ باعث سعادت سمجھتے ہیں۔ ہاں یہ سیدائشہ فقہ سازوں کا بیڑا ہمیں اس رنگ کے دیکھنا ہوا۔ لیکن خود ہمارا حرکت کو منتظر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان اشاروں کے منتظر ہیں ہم ان کو

# علاقہ جنوبی ہند کی جماعتوں کی طرف سے حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی فائز تقریریں

## ریز ویلوشن جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد

ہم جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد کا یہ غیر معمولی اہم اس زبردست حضرت صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیب کا بیان مشرقی پنجاب بمقام احمدیہ جو انی ہال حیدرآباد بتاریخ یک روزیہ ۱۹۵۵ء بعد نماز جمعہ منعقد ہوا ہے کہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے ان دنوں پر اپنے گہرے بیخ و عمق کا اظہار کرتے ہیں۔ اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے بے پناہ نگانہ سے اظہار ہوا ہے کہ ہے۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے کلامی اس سے جماعت میں جو غلطی پیدا ہوا ہے اس کے لئے ہم ائمہ تعلقہ کے لئے دعا کریں گے کہ وہ اپنے نفع سے پرکے۔ حضرت مفتی صاحب سلسلہ کی دیرینہ خادم اور بے شمار صفات کے مالک تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عاشق صادق تھے اور ساری زندگی ہی اس شوق کے عملی اظہار میں گزار دی ہے ہم تمام جماعت کے افراد دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں مقام عطا کرے اور ہم بھی دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔

## ریز ویلوشن جماعت احمدیہ یادگیر

جماعت احمدیہ یادگیر و دیگر آزاد جماعت احمدیہ کا جو یادگیر کے ۶۶ ویں سالانہ جلسہ میں شرکت کے لئے یادگیر تشریف لائے اور اس وقت جمع میں کا یہ غیر معمولی اہم اس زبردست حضرت صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیب کا بیان مقام احمدیہ سچھرا دیوگری جی ۲۵ جنوری ۱۹۵۵ء بعد نماز جمعہ منعقد ہوا۔ جس میں یہ سچھرا دیوگری جماعت احمدیہ یادگیر و دیگر علماء جماعت، ائمہ تعلقہ کے حضور یہ عہد اور عزم و عزم کرتے ہیں کہ ہم خلافتِ حقہ کے قیام کے لئے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے قائم فرمایا اور جو آج جارے ہے ہم ہر سبب اور آنا واجب الامت خلیفہ المصلح الموعود حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز کے وجود و برکت میں جان و مال و عزت و آبرو اور اس خلافتِ حقہ کے سلسلہ و اس کے لئے ہر قربان کر دیں گے۔ اور ہم حضور کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم سب بچے، بڑے، عورتیں اور مردوں کی وفات کے سلسلہ و وابستہ ہیں۔ انشاء اللہ اللہ تعالیٰ کوئی طاقت ہذا نہیں کر سکتی اور دشمن کو پیش قدمی کا کام نہ دیکھنا ہوگا۔ یہ خدا کا فضل و احسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کے ذریعہ ہمیں ان مصلحی سازشوں کا بیڑا دیا جو عالمیہ سیدائشہ فقہ سازوں کی طرف سے رد تھا جو ان میں ہم آزاد جماعت ان تمام فقہ سازوں کے فتنوں سے انتہائی بیزاری میں حضورؑ سے جو آئینہ بیانات اور اصول خلافت سے متعلق ارشاد فرمائے ہیں ان سب کے ساتھ ہمیں کام عہد کرتے ہیں کہ ہم اس کی پوری پوری پابندی کریں گے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جماعت کے سرپرست و سربراہ قائم رکھے اور اس سے وعدہ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسام کی ترقی کے لئے فرمایا ہے حضور موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیانات میں دیئے گئے ہیں۔ اور جو خود حضور سے فرمائے گئے وہ حضور کی حیات میں ہی پورے ہوں۔ آمین۔

## ریز ویلوشن جماعت احمدیہ تیار پور

جماعت احمدیہ تیار پور کا یہ ایک غیر معمولی اجتماع بمقام نیک مسجد تیار پور بتاریخ ۱۴ فروری ۱۹۵۵ء بعد نماز ظہر و عصر زبردست حضرت صاحبزادہ دوسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ تادیب منعقد ہوا۔ جس میں نے کیا کیا کام ساری جماعت کے افراد حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح اسیخ اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز المصلح الموعود کے لئے اور مصلح الموعود سمجھتے ہیں۔ اور اس خلافتِ حقہ پر ایمان رکھتے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قائم فرمائی اور اسی پر جان دینا ہے۔ یہ باعث سعادت سمجھتے ہیں۔ ہاں یہ سیدائشہ فقہ سازوں کا بیڑا ہمیں اس رنگ کے دیکھنا ہوا۔ لیکن خود ہمارا حرکت کو منتظر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان اشاروں کے منتظر ہیں ہم ان کو

جو بیزاری میں۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قائم فرمائی اور اسی پر جان دینا ہے۔ یہ باعث سعادت سمجھتے ہیں۔ ہاں یہ سیدائشہ فقہ سازوں کا بیڑا ہمیں اس رنگ کے دیکھنا ہوا۔ لیکن خود ہمارا حرکت کو منتظر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان اشاروں کے منتظر ہیں ہم ان کو



کھوٹے ہوئے ایسے لوگ ہیں جو  
بیکر غفلت میں ڈوب گئے  
ہیں وہ دنیاوی غلطیوں میں بہت  
باہل کی کوشش متشکل ہوتی ہے۔  
یعنی غفلت معاشرہ خارجی اور دنیاوی  
غیر فطری پروردگار سے نکالی دیتے ہیں۔ جو  
اس دعوت پر غور و فکر نہ کرے مگر خدا  
سے اس روش پر حجاب ہے جس پر اس  
کے آباؤ اجداد پتے رہے ہیں اور جسے  
وہ دانتی اور گرد پیش کے خارجی  
انسان کے ماتحت مروج راہ جو ہے اس  
کا بوجھ جنس ہے اور مملکت میں جن سے  
خدا کا پیغام دیا جی آفاقی اور  
دن سے آج تک جمل و بصیرت اور تقلید  
و تقلید پر کی یہ کنکشن جاری ہے۔ قرآن کریم  
میں اہم سبب کے اعمال و موافق بیان  
کر کے اس حقیقت ان کی کو بے نقاب کیا  
گیا ہے تاکہ انے داے لوگ اس سے  
عزت حاصل کر سکیں چنانچہ مندرجہ صدر  
آیات میں مذکور ہے کہ ناقص  
انقص لعلمہ تیفسک ون  
یس آچھیر پر حکایتیں لوگوں سے بیان کر دو  
تاکہ وہ ان میں غور و فکر کریں۔ قرآن کریم  
کے ان بیان کردہ اہم سبب کے ان نقص  
دھکا ہات کر سائے نیٹے اور بھران پر  
غور کیجئے۔ آپ دیکھیں گے کہ بار بار  
اس حقیقت کو دہرایا گیا ہے کہ کون  
تقلید سے دن غفلت کے مروج راستہ  
سے ہٹ جاتے تھے۔ اس کے بعد حضرت  
انبیاء و کرام کی وساطت سے آسمانی پیغام  
ان تک آتا تھا ان میں سے اکثر اس سے  
محض اس لئے ہزار ہرتے کہ یہ پیغام  
ان کے آباؤ اجداد کی روش کے خلاف  
ہو تاکہ حالانکہ اس پیغام کی دعوت سراسر  
عقل و بصیرت و تدبیر پر مبنی ہوتی۔ لیکن  
وہ لوگ غور و فکر کے پاس نہ پہنچتے اور  
جی ساہ بر چیلے آ رہے تھے اس پر چلے  
جہ سے ہی عاقبت سمجھتے؟

ذہن میں یہ خیال جم چکا تھا کہ ان  
کے اسلاف بھی غلطی نہ کر سکتے تھے  
انہوں نے ہر جگہ اس پیغام حقیقت  
کی مخالفت کی۔  
بلکہ انہوں نے کہا کہ حقیقت یہ ہے کہ ہم  
نے اپنے اسلاف کو راہ پر چلنے دیا اور  
ہم اس کے نقش قدم پر چلے جا رہے ہیں۔  
اس کے متعلق خود خالق غفلت نے بتایا کہ  
ان کی یہ روش کچھ اڑکی نہیں ہے۔ بلکہ  
سخن شدہ غفلت ان کی ناقص ذاتی ہی  
ہے۔ جہاں جہاں روشنی آتی رہی اسلاف  
کی تقلید میں انھیں بند کر رکھنے والے  
غفلتوں نے ہمیشہ اس کی طرف منہ موڑا۔  
تالوا اولو جنتکم ما ہدی فی ہما  
و حید تم علیہ ابا و جدکم قالوا  
انما ہما اولیاءکم بہ کفر و انما  
پیغمبروں نے کہا خواہ میں تمہارے پاس  
اس راہ سے جی پر تمہارے ابا و اجداد  
چلے گئے کہیں زیادہ صحیح راہ کے کہ آیا  
ہوں تو کیا تم پھر بھی اس پرانی گلی پر چلے  
رہو گے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے پاس جنت  
و دلیل تو ہے نہیں۔ لیکن بات یہی ہے کہ  
ہم اس پیغام سے انکار کرتے ہیں۔ جسے  
دے کر تم بھی گئے ہو۔ یہی جواب سلسلہ  
انبیاء و کرام کی پہلی کڑیوں کی طرف سے دیا  
جاتا رہا اور یہی جواب اس سلسلہ  
کی آخری اڑکیوں کو دینے والی کڑی کی طرف  
سے دیا گیا۔  
انسان نے خدا اور جہالت سے اپنی  
اور یہ راہ ردی۔ وراثتی اثرات کے  
ماتحت اسلاف کی اندھی تقلید کا یہ  
داستان ہمارے سامنے ہے جو انسان  
کے آٹھ کھوٹے کے دن سے لے کر حضور  
خاتم النبیین کے عہد مبارک تک مذکور  
ہے۔ "تعب ہے کہ  
اس حقیقت نشانی کے باوجود اس  
زمانہ کے سامور کے ماننے سے مولا نا خود  
اسی طرزِ عزم میں جس طرح دیگر انبیاء  
کے مخالفین۔ اس جگہ سوال یہ اٹھتا  
ہے کہ آیا حضرت مصلو کے بعد بھی اپنی  
جاری رہے گا اور وہ خدا کی طرف سے آنے  
والی ہدایت کو اسی طرح روک دیا جائے  
جس طرح اب تک کرتے رہے ہیں مسو  
اس کا جواب بھی خود مولا نا کے اپنے  
تلم سے ملتا ہے۔ آپ تحریر فرماتے  
ہیں۔  
"کہا اس کے بعد اسی نے دانشی  
اور اسلاف کی گمراہی تفسیر

کا سلسلہ ختم ہو گیا ختم کیسے ہو سکتا  
ابنیں نے تو اللہ تعالیٰ سے  
قیامت تک کے لئے ہدایت رکھی  
ہے۔ سو سب تک اس آدم دنیا میں  
موجود ہے۔ البتہ جو ہے بھی  
اس کی راہ میں موجود رہیں گے۔  
پہلی انت میں کیا ہوتا تھا۔ پھر وقت  
تک لوگ اپنے رسول کے لئے  
جو ہے پیغام کی اتباع کرتے ہیں  
اس کے بعد جب نفسانی خواہشات  
ان پر غالب آجائیں تو وہ رفتہ  
رفتہ دوسرے شاہراہوں پر چل  
نکلے۔ گمراہی کی یہ روشی بنا راہ  
ہوتی۔ لیکن اس کے بعد حیوانی  
نسلیں غیر شعوری طور پر اپنے  
ابا و اجداد کے وراثتی اثرات  
کے ماتحت اس غیر فطری مسلک کو  
اختیار کے جا چیں۔ اس کے بعد ایک  
اور رسول آجاتا اس لئے کہ ان  
لوگوں نے جہاں۔ اپنے عمل کی راہ  
بدلی تھی اس کے ساتھ ہی پیغام  
خداوندی میں بھی تحریف و انحطاط  
شروع کر دیا جاتا تھا۔ اور کبھی  
اب بھی ہوتا کہ وہ پیغام حوادث  
ارضی و سماوی کے ہاتھوں ضائع  
ہو جاتا۔ بہر حال وہ پیغام اپنی شکل  
میں موجود رہتا اس لئے ایک  
دوسرا رسول آتا اور مجدد دعوت  
کرتا؟  
اس جگہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اب آپ  
کیوں ایمان نہیں لاتے اور نے دانے  
کو کیوں نہیں مانتے۔ کیا انہی رسولوں  
کی ضرورت نہیں تو اس کا جواب مولا نا نے  
یہ دیا ہے کہ  
"بھی اگر تم نے جیسی نبی کی ضرورت  
پاتی نہیں رہی۔  
اور اس کی وجہ یہ بیان فرمائی ہے کہ  
"خدا کا آفری پیغام اپنی اصلی شکل  
میں دنیا میں موجود ہے اور موجود  
رہے گا۔  
گو مولا نا کا یہ قول ایک حد تک اندھا دہی  
کا کاسے دست ہے۔ مگر اسے بھی رسولوں  
کے نہ آنے کے لئے وجہ قرار دینا کسی طرح  
بھی درست نہیں۔ کیونکہ گمراہی اور غلط روش  
اختیار کرنے کے لئے صرف یہی وجہ نہیں  
کہ کتاب بگڑا جاوے بلکہ اور بہت سے  
وجہ ہوتے ہیں۔ گمراہی اور اسباب ہوتے ہیں۔  
چنانچہ یہ بات مولا نا کو بھی کھلے ہے۔ اور

اس کا جواب دیتے ہوئے وہ لکھتے ہیں۔  
" لیکن اس پیغام کی غرض موجودگی  
اس بات کی دینا نہیں کہ جس طرح  
پہلی قومیں راہ راست کو چھوڑ کر  
آہستہ آہستہ وراثتی اثرات کے  
ماتحت غلط راستے پر چلی گئیں یہ  
قوم غلط روش اختیار نہیں کرے گی  
غلط روش اختیار کرنے کے لئے  
سینکڑوں حرکات اور ہزاروں  
اسباب پیدا ہوتے ہیں۔"  
اب اسکتی پھر ایک اور سوال پیدا ہوتا  
ہے۔ کہ اگر اس ممکن ہو تو کیا کتاب کے بعد بھی  
لوگ گمراہ ہو جائیں اور مروج مستقیم اور راہ  
اعتدال سے ہٹ کر بائیں توان کے راہ راست  
پر لانے کے لئے خدا نے کیا ماہان پیدا کیا  
ہے۔ قرآن کے جواب میں بھی مولا نا صاحب  
اسی طرح صحیح راستہ سے ہٹنے کے اور دور  
جاڑے ہیں جیسا کہ پہلے انبیاء کے وقت  
رہ چکا ہوا ہے۔ وہ بعثت انبیاء  
درسل کے خداوندی راستہ کو ترک کر کے  
ایک اور ہی راستہ و طریق بنا تے ہیں سمجھتے  
ہیں۔  
وہ اس روش سے حفاظت و بصیانت  
کا تو ایک ہی طریق ہے۔ کہ انسان  
اپنے ہر ایک قدم کا مواظف پیغام  
خداوندی کی روش میں لیتا رہے  
اور جو نبی کوئی قدم غلط طریق پر  
اٹھائے گئے اسے فوراً قرآن کی  
صراطِ مستقیم کی طرف سے جاسے؟  
اب یہاں ایک دوسرا سوال پیدا ہوتا  
ہے کہ اس بات کا دعویٰ تو تمام اسلامی فرقوں  
کو ہے کہ ان کا مسلک عین قرآن کریم کے  
اسطابق ہے۔ تو کیا سب کا یہ دعویٰ درست  
تسلیم کر سکتا ہوگا۔ اس کے جواب میں مولا نا یہ  
ارشاد فرماتے ہیں کہ  
" یہ حقیقت ہے کہ مسلمان غلط راستے  
پر چلے گئے اس سے عرض نہیں  
کہ ان فرقوں غلط راستے پر چلنا  
اور غلط صحیح روش پر کاربزن  
رہا۔ لیکن بہر حال یہ ماننا ہے۔  
کہ ایک فرقہ نہ بھی دوسرا ہی غلط  
روش پر فرما رہا اور چلے جا  
رہا ہے۔ ملت خدا کا فرقوں میں  
بٹ جانا خود اس امر کی دلیل ہے  
کہ ہر ایک صحیح روش پر نہیں رہا۔  
یہ بات انک ہے کہ ہر ایک فرقہ  
یہی سمجھتا ہے کہ اس راہ راست پر رہنا  
اور دوسرے فرقوں غلط روش پر چلنا بائیں









# ہندوستان اور مالک غیر کی خیریں

مربع میل علاقہ پر قبضہ کر لیا ہے۔

اس کے متعلق کی نمائندگی لیگان اور پاکستان کیا کریں گے۔  
لندن ۱۹ فروری۔ تازہ ترین اطلاعات سے ظاہر ہوتا ہے کہ سربراہ کی صفائی کا کام بند ہو گیا ہے۔ کیونکہ حکومت مصر نے جزیرہ پر کے جہازوں کو لنگر کی صفائی سے اس لئے روک دیا ہے۔ مگر اسرائیل نے تمام مصری علاقہ کو لنگر نہیں کیا۔ اگر اسرائیل نے ذریعہ طور سے غلہ اور عقیقہ سے خون نہ پھینکی تو لنگر کی صفائی بند رہے گی۔ اور اگر بارے سے نہ پھینکے سے آمد رفت شروع نہ ہو سکے گی۔

بکس میں دوٹ کی پری ڈی این جن پر جے ہوئے دو ملیوں کا نشان ہو۔  
واشنگٹن ۲۰ فروری۔ امریکہ کے ڈیفنس سیکریٹری سٹراٹوگرافس نے ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ امریکہ عراق کے ڈیفنس کے لئے جو لڑاکے ہوائی جہاز متین ہیں وہ اچھی راکٹوں سے مسلح کر دیئے گئے ہیں۔ آپ نے کہا کہ ہوائی فوج کے لئے یہ راکٹ ان علاقوں کے بائبل قریب جمع کئے جارہے ہیں جہاں کہ ہوائی فوجیں متین ہیں۔ ڈیفنس ڈیپارٹمنٹ سے جب یہ سوال کیا گیا کہ اچھی راکٹ امریکہ سے باہر بھی استعمال کیے جائیں تو اس نے بتایا کہ اچھی اس معاہدہ پر نظر کرنا پڑتا ہے۔

قاسم ۲۰ فروری۔ اعلان کیا گیا ہے کہ مصر نے روس سے ایک اور میل بردار جہاز لیا ہے۔ اس جہاز کا نام "جمہوریہ" ہے۔  
قاسم ۱۹ فروری۔ مسقط کے سلطان نے برطانوی اسٹور کی امداد سے عمان کے ہزار

قاسم ۲۰ فروری۔ اعلان کیا گیا ہے کہ مصر نے روس سے ایک اور میل بردار جہاز لیا ہے۔ اس جہاز کا نام "جمہوریہ" ہے۔  
قاسم ۱۹ فروری۔ مسقط کے سلطان نے برطانوی اسٹور کی امداد سے عمان کے ہزار

الربا بادی ہر ذریعہ۔ دذہرا عظم بندت جو ہر لال ہنر جو آج صبح دہلی سے الٹا آباد پنے نے آج یہاں سے ۲۰ میل دور اپنے حلقہ انتخاب کے ایک مقام منڈیہ میں پہلی انتخابی سرنگ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ کانگریس ہی واحد ایسی آرگنائزیشن ہے جو ملک کو خوشی اور ترقی کی طرف لے جاسکتی ہے۔ بدولت ہنر نے کہا کہ جب تک انتخابات ہونے والے ہیں۔ آپ نے اس آرگنائزیشن کو منتخب کرنا ہے۔ جو ملک کو ترقی کی طرف لے جاسکے۔ میری رائے میں کانگریس ہی ایسی واحد جماعت ہے جو ایسا کر سکتی ہے۔ کوئی دوسری پارٹی ملک کو آگے لے جانے کے قابل نہیں۔ ان حالات میں آپ کو کانگریس کو مضبوط کرنا چاہیے۔ میں آپ کو انفرادی امیدواروں کو ووٹ دینے کے لئے نہیں کہتا۔ بلکہ آپ آرگنائزیشن کو ووٹ دیں۔ بڑے بڑے کانگریس کے بڑے بڑے قائد آرگنائزیشن ہی ترقی کی طرف لے جاسکتے ہیں۔ انفرادی شخص اس ترقی کی طرف نہیں لے جاسکتے۔ بدولت ہنر نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ اس کانگریس کے ایک سپیڈ کی حیثیت سے آپ کے پاس کانگریس امیدواروں کے لئے ووٹ حاصل کرنے آپ ہوں۔ آپ بڑے بڑے کانگریس کا امیدوار کون ہے۔ بلکہ آپ اس بیٹے کو کانگریس کا امیدوار کون ہے۔ بلکہ آپ اس بیٹے

۱۲ فروری ۱۹۳۷ء

## اعلان

صدر انجمن احمدیہ کا بیان میں آڈیٹر کی آسانی کے لئے ایک کارکن کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب قابلیت تجزیہ دینا نہ دی جائے گی۔ خواجہ صاحب اپنی درخواستیں حوالہ نقل فرمائیے۔ سابقہ تجربہ، عمر و صحت وغیرہ کی تفصیلات۔ اپنی جماعت یا قریب کی جماعت کے ایسے افراد کی تصدیق سے جیسے ۱۰ ایک ایجوادی۔  
رانا خرا غلہ احمدی انجمن احمدیہ قادیان

خلافت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چیلنج  
مہر ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعامات  
اردو یا انگریزی میں  
کارڈ لائے ہر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

حب و ارادہ شہری  
میں کڑوں میں شہرہ بہت  
جیسے ہم نے نظر زبرد غلاموں اور  
قیامت اور اسے تیار کیا ہے ہر  
کو روشن کرتی۔ سن کو تقویت  
بخشی۔ امر اعصاب کو مضبوط  
کرتی ہے۔ حاجی کام کرنا اور  
کے لئے ایک نعمت ہے قیمت  
کورس چائیکل روز عرفہ ۱۹  
سولہ روپے

کیر شہاب  
جن لوگوں پر جلد بڑھا پا جاتا  
ہے اور ذہنی کمزور ہوتا ہے  
ان کے لئے نظیر نمونہ ہے وہ  
کیر کا حکم رکھتے ہے۔ قیمت ایک  
ماہ کو رس بازار روپے۔  
حبوب جوانی  
یہ وہ مادہ حیات پیدا کرنے کے  
لئے بہترین ہے کیر شہاب جو  
عصا کی کردہ یوں کی بہترین غذائی  
ہے کسے استعمال کرنے سے تھیم  
کی سرور کو ذہنی دور ہوتی ہے  
قیمت ایک ماہ کو رس چھ  
روپے۔  
ہمارے  
دوا خانہ کو اپنی ضروریات کے  
لئے خدمت کا موقعہ دینے میں  
آپ کے تعاون کی ضرورت ہے  
تہمت ادویات  
مفت طلب کریں  
زوجام عشق  
نور تباہ اور اسکا پیدار کے نیلے  
نہایت محراب اور بچوں میں جان  
ڈال دینے والی وہ اور تہمت عشق  
مجھے تہمت اور تہمت کھانی ہے قیمت  
ایک ماہ کو رس ہارہ روپے۔  
ملنے کا چہنہ۔ سپر جا پری اور شہ عالمیہ قادیان ضلع گورداسپور

۸۰ صفحہ کا رسالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ لائے ہر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے مطب و پریس  
الہاموں کا مجموعہ  
مترکہ و شائع ہو گیا ہے قیمت ۸۰ روپے  
پانچواں اور چھٹا ہزار روپے صرف غیر معمولی ہفتے  
چشم نظر اور دیکھو کہ کاپی کالی آج ہی بڑی  
کریں اور ناکر جیوں یاوسی نہ۔  
تفسیر کیر کی آخری جلد جو کاپیوں کی تفسیر  
پیش ہے شائع ہوئی صرف چند عرصے ہی  
رہ گئی ہیں مگر چار روپے صرف  
صلیہ کا پینٹا  
کراچی بک پوسٹ ۸ گولیا کراچی